

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administración, calle de la Compañía, núm. 5.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la Administración.—En Ultramar, D. Benito Gonzalez Tánago, Obra Pía, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes.—Fuera de la capital: 6 reales idem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados. A precios convencionales

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del día 4 tomamos las siguientes noticias:

—En la sesión del Congreso del día 3, el señor Saavedra Meneses suplicó al ministro de la Gobernación que pidiera al de la Guerra que presentase al Congreso los documentos que han llegado á España por el último correo de Santo Domingo, pues él tenía noticia de que en la provincia del Cibao había estallado un movimiento en favor de España, y que estaban luchando estos sublevados contra los insurrectos dominicanos.

El señor ministro de la Gobernación dijo que el gobierno no tenía noticia del suceso á que se refería el Sr. Saavedra Meneses, y que el ministro de la Guerra estaba enfermo hacia algunos días.

El Sr. Saavedra Meneses manifestó que lo dicho lo sabía por una persona recién llegada de Santo Domingo, y que de todos modos lo seguro era que por el último correo había recibido documentos el gobierno.

—Dice La Correspondencia:

«No es cierto que la desamortización eclesiástica halle impugnadores en el seno del gabinete, como dicen algunos periódicos opositorios. La desamortización eclesiástica será llevada á cabo con toda la brevedad que vayan permitiendo las circunstancias, y en esta conveniencia están conformes todos los ministros.»

—La Gaceta del día 4 publica el programa de la esposición internacional agrícola que ha de verificarse en el presente año, inaugurándose el día 15 de mayo, en Colonia, bajo la protección S. A. R. el príncipe heredero de Prusia.

—Hoy publica la Gaceta un real decreto por el que cesa la elaboración de sal, y por consecuencia, cesan también los empleados é individuos del resguardo en las once fábricas siguientes: Villaverde, provincia de Albacete; Fuente del Manzano, Requena, Tragaceta y Villargordo de Gabriel, provincia de Cuenca; Hornos y La Orden, provincia de Jaén; Periago, Sobobos y Zacatín, provincia de Murcia, y Medina del Campo, provincia de Valladolid. (Se inutilizarán en las espresadas fábricas los salinares y manantiales, reduciéndolos á espumeros, cuyo coto se demarcará para que pueda ejercerse sobre ellos la debida vigilancia. Reservado el coto de cada espumero, la dirección de propiedades y derechos del Estado se incautará de los terrenos y edificios que pertenecían á las mencionadas fábricas para su venta con arreglo á las leyes de desamortización.)

—Dice La Correspondencia que el general Pareja

no abandonará las aguas del Pacífico con la escuadra española, hasta tanto que se haya cumplido en todas sus partes el tratado de paz con España.

—El lunes á las cuatro de la tarde se reúne en el Congreso la comisión para la supresión de las informaciones de limpieza de todos los casos en que se requiera.

—Dice La Correspondencia:

«Asegúrase que por el último correo de las Antillas se han recibido noticias de Santo Domingo que hablan de movimientos ocurridos en el mismo territorio, ocupado por los insurgentes, en que se ha dado el grito de «¡Viva España!» por los mismos que pocos días antes gritaban á favor de su independencia; demostración clara de la confianza que se puede tener ni en el afecto ni en el odio de los dominicanos.»

—Los gastos por material que figuran en los presupuestos generales así de la Península como de Ultramar, ascienden á 485.267,165 rs. La Libertad escita al gobierno para que vea la manera de hacer grandes economías en esta parte de los presupuestos.

—Leemos en La Correspondencia:

«De una carta que recibió ayer La Iberia, copia el siguiente párrafo:

«Habana, 6 de febrero.

Solo tengo tiempo para manifestarle que Bazaine en Oajaca ha sido derrotado y herido gravemente, habiendo sido rechazado dos veces.»

En los periódicos ingleses Daily-News, Morning-Post, etc., etc., se lee que la esposición imperialista, mandada por Vega en la Sonora, y compuesta de fuerzas francesas y mejicanas, ha sido completamente destruida, y su general en jefe, prisionero y fusilado por el general republicano Patony; pero el Monitor de Paris, anunciaba que las noticias alarmantes (no decía cuáles) recibidas de Méjico, eran falsas.

—El preámbulo del dictamen de la comisión sobre el abandono de Santo Domingo, ha sido redactado por el señor Alzugaray, y ha merecido los mayores elogios hasta de los periódicos de oposición, los cuales dicen que es uno de los documentos mejor escritos que se han presentado al Congreso.

—Dice La Correspondencia:

«Ya hemos dicho que el señor duque de Valencia había renunciado el coche que se concede á la Presidencia; hoy podemos añadir que se va á dictar una medida general, suprimiéndolo á todos los funcionarios, excepto á los ministros. La resolución es justa, y no habrá nadie que le niegue las alabanzas que merece. El ahorro que hace al Erario asciende, según se nos informa, á

mas de dos millones de reales.

—Segun saben ya nuestros lectores, el señor presidente del Consejo de ministros ha presentado al Congreso la reverente esposición que dirige á S. M. la Reina los rebeldes dominicanos, pidiendo se les devuelva la libertad. Deseosos de darla á conocer á nuestros suscritores, transcribimos los párrafos mas notables de este documento:

«Esta tierra, patria del pueblo dominicano, era hace apenas cuatro años una república libre é independiente. Por circunstancias que V. M. ignora sin duda y que sería penoso en extremo relatar, la libertad é independencia le fueron arrebatadas, y su patria anejada á las vastas posesiones de vuestra gloriosa monarquía. Durante tres años escasos ese mismo pueblo sobrellevó impaciente la pérdida de sus mas caros y sagrados derechos; pero llegó un día en que la unánime voluntad de los dominicanos apeló á Dios y á su valor para reconquistar la patria, la libertad y la independencia.»

Hace mas de diez y seis meses, señora, que esta pequeña porción de tierra ofrece al orbe entero el triste espectáculo de una lucha que aflige á la humanidad. Dignaos oír, señora, la voz de todo un pueblo que se dirige á vuestra magnanimidad y á los sentimientos generosos de vuestro gran corazón, pidiendoos hagais cesar esta lucha y devolverle lo que hubo ayer perdido.

Pensad, señora, que allí donde fueron ciudades floriscientes no se ven hoy mas que montones de ruinas y ceniza; que sus campos, llenos de una vegetación lozana no há mucho, están yermos y desiertos; que sus riquezas han desaparecido, que por todas partes se ve desolación y miseria; que á la animación y la vida han sucedido la desolación y la muerte.

El pueblo dominicano, valiente y resignado, pero sensible á estos infortunios, dice á V. M.:

«En este drama homicida, la sangre que corre de una y otra parte hace diez y seis meses es una sangre preciosa; es la sangre de un pueblo desgraciado é inocente, pero valiente como sus antepasados.»

Es también la sangre de una nación grande, generosa y caballeresca, arrastrada por fatalidad en esta lucha sin gloria y sin provecho para ella, cuyos batallones valerosos, lanzados quizás á su pesar en un suelo que no defienden sino por honor militar, caen antes que combatir, víctimas de un clima mortífero.»

—Dice Las Noticias:

«Ayer ha ocurrido en los pasillos del Congreso un disgusto entre un elevadísimo personaje y un individuo muy conocido. Parece que este sujeto

de una manera descompuesta empleó una palabra demasiado fuerte á propósito de la conducta del Sr. Pareja, que la respetable persona á quien se dirigía se vió en el caso de rechazar de una manera enérgica y calorosa, tratándose como se trataba de una persona ausente, que había ejecutado un hecho glorioso para el país.»

—Parece ya cosa decidida que el candidato ministerial para la presidencia es el Sr. D. Fernando Alvarez y que la mayoría acoje con beneplácito este candidato.

—Por real órden refrendada por el excelentísimo señor ministro de Fomento, se aprueba el proyecto presentado por D. Bartolomé Janes, de una línea férrea, que partiendo de Aranjuez termine en Cuenca.

—No es exacto que, según se ha dicho ayer, haya el general Gándara remitido al gobierno documento alguno relativo á sucesos extraordinarios que hayan tenido lugar en Santo Domingo. Las comunicaciones que el gobierno ha recibido de dicha autoridad se refieren á asuntos ordinarios, y en ellas, según parece, de dá parte de que continuán ocurriendo desgracias en los individuos del ejército que guarnecen aquella ciudad.

—No han tenido ninguna importancia los sucesos ocurridos en el presidio de Alcalá de Henares, de que se ha ocupado la prensa, pues los confinados se limitaron solamente á rehusar pacíficamente el pan; y habiéndolo declarado aceptable la junta económica, lo tomaron sin resistencia de ninguna clase, por lo que no fue precisa la presentación en aquel establecimiento del director general del ramo, el cual procura que no se repitan los hechos de que se trata.

CORREO DE PROVINCIAS.

GERONA.—El día 26 de febrero, según el Diario de Villanueva y Geltrú, se perdió en la playa de Cubellas un buque de la matrícula de Alicante, salvándose afortunadamente los seis hombres que lo tripulaban.

CADIZ.—A consecuencia de una esposición del ayuntamiento de Cádiz, y en virtud de las gestiones practicadas por el señor marqués de Premio-Real, cerca del gabinete actual, se han dado las órdenes oportunas para que los enfermos procedentes de Santo Domingo vayan en lo sucesivo á los Lazaretos, evitando así á la provincia de Cádiz que se desarrollase una epidemia.

CORREO ESTRANJERO.

FRANCIA.—Conforme nos anunció el telégrafo,

Una mirada del doctor le contuvo. Este último se inclinó á su oído y le dijo:

—¡Chit!... no digais nada... vamos á ver el cadáver.

—Así, preguntó Chaumont conmovido, ¿han traído el cuerpo del señor conde?

—Sí, señor. Está en el salon principal del piso bajo, que han convertido en cámara ardiente.

—¡Quiero verlo!

—¡Ah! señor, dijo el criado que continuaba llorando, el féretro está cerrado...

—Le abrirán.

—Está sellado con plomo y azufre, es imposible.

El doctor se volvió á inclinar, al oído de Gustavo Chaumont.

—No insistáis, dijo.

—¿Por qué?

El doctor se lo llevó fuera.

—Porque es completamente inútil que busqueis aquí al conde de Morangis...

—¿Qué decis?

—Si oyérais su voz en la oscuridad... ¿la conoceríais?

—¡Pardiez!

—Pues bien, en ese caso, venid, dijo el doctor. Sé lo que quería saber, y voy á enseñaros al verdadero conde de Morangis, que no tiene por cierto ganas de morir.

Gustavo Chaumont dió un grito de alegría.

—¡Hum! murmuró el doctor á media voz, este

—Esa desgraciada criatura llamada Nana, esa pobre señora de Nesles le han amado hasta el fanatismo!

—¡Ay! sí.

—A propósito, ¿qué ha sido de Nana?

—El conde la ha abandonado.

—Lo sé.

—Y se consuela con los millones de un bolsista llamado Luxor.

—¿Se consuela realmente?

—No sé, pero hoy pasa por una mujer sin corazón. Se ha vuelto implacable para los que la aman.

—¿Y la baronesa?

—La baronesa está medio loca. Desde la muerte de su marido se ha refugiado en casa de una anciana tía, en Bretaña, y allí, si no llama en su ayuda al suicidio, es porque se lo prohíben sus principios religiosos.

—¡Pobre mujer! murmuró el doctor. Pues bien, para que veais cuán grande es la suerte del conde, otros mil en su lugar habrían sucumbido en su desafío con el baron de Nesles.

—Y en verdad, dijo Gustavo Chaumont, que eso hubiera sido justo.

—No quiero tocar á su última aventura, el mismo os la referirá. Vereis cómo nosé desmiente un solo instante su extraña dicha. Pero ya hemos llegado, dijo el doctor, que bajó el primero del carruaje.

El cupé de Gustavo acababa de pararse delante de una casa de bastante buena apariencia, situada al fin de la calle Blanche.

—El señor de Morangis, dijo el doctor sonriendo, está muy bien con miss Sarah. Cuando se halle presentable, volverá á verla.

—Pero está desfigurado? preguntó Gustavo Chaumont.

—Así así, respondió el doctor, que se internó por la puerta cochera, atravesó el patio, y ganó un piso aislado, cuyas ventanas daban á un vasto jardín.

Gustavo le siguió.

El doctor llamó al departamento del piso bajo.

Un negro con chaleco encarnado vino á abrir.

—¿Está sir Jorge Trenck? preguntó el doctor.

—Sí señor, respondió el negro con su pronunciación criolla.

—¿Quién es sir Jorge Trenck? preguntó Gustavo Chaumont.

—Ahora os le presentaré; es un anglo-indio.

El negro abrió la puerta de un saloncito elegantemente amueblado, y el doctor penetró en él como hombre habituado á entrar en casa.

—Sentíos ahí, dijo á Chaumont y esperadme un instante.

El doctor salió, y Gustavo se quedó solo, entregado á extraños pensamientos.

Pasados diez minutos volvió á aparecer el doctor y dijo á Gustavo:

ha empezado sus sesiones en París el Congreso telegráfico, bajo la presidencia del ministro de Negocios Extranjeros. Los jefes de las diferentes legaciones serán los que determinen de común acuerdo las bases de una tarifa uniforme para las comunicaciones telegráficas. Hecho esto, los delegados especiales se ocuparán de las cuestiones de menor importancia. Todos los gobiernos de Europa están representados en estas negociaciones.

De París dicen, que M. Drouyn de Lhuys, que ha recibido al enviado de Montevideo, le ha declarado que Francia nada haría respecto de los sucesos de la Plata sin ponerse antes de acuerdo con Inglaterra.

ITALIA.—Dice un periódico lo siguiente: Parece que el baron de Arnim, ministro de Prusia, y el baron de Meyendorff, encargado de negocios de Rusia, han manifestado al cardenal Antonelli, que, a consecuencia del párrafo del discurso imperial en que se declara el nuevo reino de Italia definitivamente constituido, esas dos potencias que reconocieron el reino de Italia, de hecho y no de derecho, estaban dispuestas a retirar su reconocimiento y a colocarse al lado del Austria, que nunca ha querido reconocerlo. Esta declaración, cuya noticia se ha sabido por buen conducto, constituye un hecho sumamente grave, y probará que estamos próximos á grandes acontecimientos.

En Londres seguía creyéndose, en círculos habitualmente bien informados, que el partido de acción en Italia se propone hacer una tentativa en el Véneto en la primavera próxima.

Dicen de Italia, que la represión del brigandaje está casi terminada en las provincias meridionales, y el clero ha sido el primero en firmar felicitaciones dirigidas con este motivo al ejército italiano.

JAPON.—Segun recordarán nuestros lectores, hace algun tiempo fueron asesinados dos oficiales ingleses en el Japon, sin que pudiese descubrirse al culpable: el gobierno japonés pagó una crecida cantidad, por via de indemnización, á las familias de las víctimas, y pasaron muchos meses sin que nada pudiese averiguarse. Ultimamente, segun refiere una correspondencia de Johokama, ha sido descubierto el asesino: el 27 de noviembre, despues de haber confesado su crimen, fué atado á un caballo, segun la costumbre japonesa, y paseado por las principales calles de la ciudad. Un oficial iba detrás, llevando un gran lienzo, en el cual se leía el crimen cometido, y la pena impuesta al culpable. Al dia siguiente á las diez, fué conducido el reo á una de las colinas que rodean á Johokama, y ejecutado en presencia del segundo regimiento inglés, al que pertenecian las dos víctimas, y de una inmensa multitud de indígenas y de extranjeros. Pocos momentos despues de la ejecución, la cabeza del asesino fué colocada en la punta de una pica, y fijada en una de las puertas de la ciudad, en donde permaneció tres dias.

INGLATERRA.—Hace pocos dias ha estado la reina de Inglaterra á punto de perecer, á causa de la caída de un árbol en un parque. S. M. se hallaba paseando en su poney favorito por la gran alameda de Windsor, seguida, á corta distancia, de

un groom, cuando este advirtió que se inclinaba un gran árbol, de los muchos que crecen en las márgenes de dicha alameda. Al momento lanzó un agudo grito, que fué escuchado por S. M. y la advirtió del peligro; se detuvo á tiempo y pudo escapar á una muerte instantánea. El árbol cayó á pocos pasos de la reina.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Paris 3.—El Monitor publica, en su número de hoy, una carta muy notable dirigida al ministro del Interior por el Emperador Napoleon con el objeto de hacer completar en el término mas breve las mejoras ya empezadas en la ciudad de Lyon.

S. M. pide la supresion inmediata del peaje que se practica en los puentes del rio Saone, y la pronta demolición de las fortificaciones de la Cruz Roja (Croix Rouge). Las fortificaciones, dice el Emperador, han llegado á ser inútiles contra los enemigos, y ha pasado el tiempo en que los gobiernos se creian en la obligacion de levantar obras formidables de defensa contra motines populares, y en particular contra las clases obreras en Lyon.

Estas clases tienen demasiada inteligencia, y saben con qué ardor trabajo para mejorar su suerte; estoy seguro que nunca querrán fomentar desórdenes que podrían comprometer sus intereses y su bienestar.

Trieste 3.—Las noticias de Atenas dicen que el ministerio ha sido acogido con gran frialdad.

Han estallado nuevos desórdenes en Cephalonia. En Livadia se ha proclamado la república.

Viena 3.—La Gaceta Austriaca dice saber que las proposiciones prusianas han sido declaradas inaceptables.

Nueva-York 22.—Se supone que el general Borgard ha evacuado á Charleston para concertar sus fuerzas á fin de presentar batalla al general Sherman.

Una correspondencia del Morning Herald cree que á la evacuacion de Charleston seguirá en breve la de Richmond; así lo hacen prever las noticias que diariamente se reciben.

El York-Times, al ocuparse del imperio mejicano, dice que el general Valdés, jefe del movimiento clerical, que se habia unido á los del partido republicano para operar juntos contra los partidarios de Maximiliano, han sido batidos por los franceses en Tacatillan. En Méjico no se ha publicado la encíclica por no haberlo autorizado aun el gobierno.

Paris 3.—El periódico el Memorial diplomático desmiente categóricamente los rumores que han circulado sobre la retirada de las tropas francesas de Roma.

Dice que no empezará dicha retirada antes de que el Parlamento italiano haya aprobado los créditos para la repartición de la deuda romana, la cual constituye una condicion especial del convenio franco-italiano.

El representante del Paraguay en París ha pedido al gobierno imperial que no permita la salida de los buques en construcción en Francia por cuenta del Brasil, y que no sean entregados á esta última potencia.

Paris 3.—En una carta del emperador Napoleon se recomiendan diversas medidas de utilidad pública concernientes á la villa de Lyon.

Le Moniteur dice que en un informe dado por el almirante Maseres se anuncia que un pequeño oestacamento de fusileros de marina y de guerrilleros de Argelia, abandonados por 200 soldados mejicanos que iban en su compañía de escolta, fueron hechos prisioneros en San Pedro.

Nueva-York 19.—Los periódicos de Richmond han publicado un despacho telegráfico del general Beauregard diciendo que Sherman ha tomado á Columbia. Este acontecimiento se cree que hará necesaria la evacuacion de Charleston.

Paris 3.—Nueva-York 22.—Al mediodia los confederados han evacuado á Charleston, que el general federal Sherman ha ocupado inmediatamente con sus tropas.

Los confederados, antes de abandonar dicha plaza, habian incendiado gran parte de ella.

Los federales han tomado el fuerte Anderson.

Se espera que muy pronto tomarán los federales á Willmington.

El oro está á 201.

Turin 3.—El descuento ha bajado á 5 1/2 por 100.

Paris 4.—El emperador ha visitado ayer al duque de Morny, quien sigue en convalecencia.

La carta publicada ayer por el Monitor ha sido perfectamente acogida. El corresponsal especial del Monitor en New-York asegura que en los estados de la Carolina del Norte y de la Georgia siguen progresando las tendencias en favor de la paz bajo las bases del restablecimiento de la union.

Liverpool 3.—Por la mala de los Estados-Unidos Australasion se ha confirmado la evacuacion de Charleston por los confederados y la ocupacion de la ciudad por el ejército de Sherman.

Parte de la ciudad ha sido incendiada y los confederados se han retirado en direccion al Norte.

La Abeja Montañesa.

SANTANDER 6 DE MARZO.

Fechado el dia 3 del actual, aparece en la Gaceta de Madrid un real decreto que tiene por objeto suprimir algunas salinas, cuyos escasos productos hacen que se eleve considerablemente el coste de la fabricacion de manera que este gasto, el de transporte y espendicion, absorben casi la totalidad del precio de estanco, desvirtuando el fundamento en que se apoyan los monopolios que ejerce el Estado.

El mismo dia 3 se presentó en el Congreso un proyecto de ley, cuyo objeto primordial es dar reglas para que no quede al capricho de la administracion el fomento de la pesca. Segun las manifestaciones

del Sr. Cuesta, que se levantó en dicha Cámara para apoyar esta proposicion, se tiende con ella á favorecer principalmente la industria de salazon, que es tan importante para Galicia como puede ser para Cataluña la de los algodones; dependiendo de aquella multitud de familias y siendo la base de la matrícula de la marina nacional.

El real decreto, que comprende cuatro artículos, se propone exclusivamente, como dejamos dicho, introducir algunas economías en el presupuesto, debiendo cesar al efecto los empleados é individuos del resguardo en las once fábricas que en el artículo primero se mencionan, y debiendo tambien venderse los terrenos y edificios que pertenezcan á las espresadas fábricas, con arreglo á las leyes de desamortizacion.

El proyecto de ley del Sr. Cuesta, si bien no propone abiertamente el desestanco de la sal, trata al menos de que no se anulen ni modifiquen sino por medio de otra ley los beneficios concedidos á la industria de salazon para el fomento de la pesca por los decretos de 16 de febrero de 1824 y 21 de agosto de 1828, corroborados por la ley de presupuestos y reales órdenes de 26 de mayo y 26 de noviembre de 1835. Segun el artículo segundo de dicho proyecto de ley, deben los fomentadores de la pesca y salazon recibir de los alfólies y almacenes del Estado la sal que pidan para su industria, al precio de gracia establecido en las disposiciones citadas, siéndoles de abono al mismo precio y con la misma aplicacion industrial, en sus liquidaciones periódicas con la Hacienda pública, las cantidades de sal de todas clases, usadas y sin usar, que resulten existentes en sus fábricas.

Tanto el real decreto, como la proposicion del Sr. Cuesta, nos recuerdan los deseos vivamente manifestados por la mayor parte de la prensa acerca del completo desestanco de esa sustancia que por su uso puede llamarse de primera necesidad. No hemos citado el real decreto del 3 del actual porque creamos que en él se da un paso en el camino de las mejoras que están reclamando las exigencias y adelantos de la época; bien comprendemos el único objeto que encierra y ya le hemos manifestado. Solo nos hemos ocupado de él, por la singular coincidencia de que en un mismo dia se haya firmado un real decreto y se

—Venid y dadme la mano, porque voy á llevaros por un corredor muy oscuro.

En efecto, el doctor acababa de entrar en el salon por una puerta escusada que daba á un corredor sombrío.

Gustavo Chaumont, tomó la mano del doctor y se dejó llevar por este corredor hasta una habitacion tambien muy oscura.

De pronto oyóse una voz en las tinieblas que dijo:

—Buenos dias, Chaumont.

—¡Morangis! exclamó el jóven que conoció esta voz.

—¡Eh! ¡pardiez! si, yo soy. Me has creido muerto, ¿eh?

—¡Ay! y tu muerte me parecia tan estraña...

—Que la atribuías no á un suicidio sino á un asesinato tal vez...

—Justamente.

—¡Ah! mi pobre amigo,—dijo el conde que estaba sentado en el rincon mas oscuro de la pieza, hasta el punto de que Chaumont apenas veía una forma negra que se movia de vez en cuando,—¡ah! mi pobre amigo, desde la noche en que nos separamos en el parque de Mailly-Sur-Yonne me han sucedido tales aventuras, que me voy á ver obligado á darte mi palabra de honor para que me creas.

—No sé lo que te ha pasado, dijo Gustavo Chaumont; pero lo que sé es que no has muerto.

entierro, una visita á la nueva condesa de Morangis? Debe estar sumida en una afliccion profunda... ¡pobre mujer!

Y el doctor rojo se echó á reir.

—Cuento los minutos, murmuró Gustavo Chaumont.

—¡Estais impaciente?

—Sí en verdad. Ardo en deseos de descifrar este estraño enigma.

—Lo descifrareis...

Y el doctor, á quien no abandonaba su meliflora sonrisa, continuó en tono lijero:

—Sabeis, mi querido amigo, que hay gentes que han nacido felices á pesar de todo?

—Lo sé.

—El señor de Morangis es vivo ejemplo de lo que digo.

—¡Bah! si en efecto está vivo como decis...

—¡Oh! no se manifiesta solamente en eso su dicha.

—Sin embargo, es una prueba de ello bastante razonable.

—Concedido, pero escuchadme bien.

—Veamos.

—El conde no tiene corazon; vos mismo habeis convenido en ello.

—¡Ay!

—Pues bien, la abnegacion y la amistad le rodean por do quiera.

—¡Es verdad!

es el único amigo que tiene, y apostaría mi fortuna á que el dia menos pensado le matará como á un perro.

Gustavo no oyó esta siniestra prediccion, y siguió al doctor rojo.

XV.

El doctor y Gustavo subieron en el carruaje.

—Calle Blanche, número 11, dijo el doctor al cochero.

Las últimas palabras que el estraño personaje habia dicho á Gustavo Chaumont, habian sumido á este en un estupor verdadero.

Durante algunos minutos miró al doctor, que se habia sentado frente á él, y se preguntó si habria perdido la razon.

—Así, pues, dijo al fin, ¿estais cierto de que no ha muerto el conde?

—Vais á oirlo ahora mismo.

—¿Por qué nada mas que oirlo?

—Porque no se le puede ver.

—Pero...

—Está sometido á un tratamiento... la luz le está prohibida.

—No comprendo nada de esto... es cosa de volverse loco...

El cupé continuaba andando rápidamente.

—¿Sabeis, repuso el doctor, que seria muy divertido ir á hacer en el dia, una hora antes del

haya presentado á las Cortes un proyecto de ley, que si bien los dos están muy distantes de comprender igual asunto, se ocupan por lo menos de la sal.

Hora es ya de que, desapareciendo el monopolio que ejerce el Estado sobre este artículo, exista una completa libertad para su elaboracion y venta, con lo cual han de ganar mucho los consumidores y desarrollarse mejor ciertas industrias.

La Agencia de representacion para las exposiciones, establecida en Burdeos y dirigida por Mr. Adh. Mazene, es digna de fijar la consideracion de las personas que piensen remitir sus productos á la exposicion que en aquella ciudad tendrá lugar este año por disposicion de la Sociedad filomática, y en la que se admite y solicita la concurrencia de los productores españoles y portugueses. La cantidad que dicha agencia exige por su comision es seiscientos reales, pagaderos la mitad al recibo de los objetos que hayan de esponderse, y la otra mitad al terminar la exposicion. La agencia publicará además un periódico especial de la exposicion de Burdeos con el título de Monitor industrial, escrito en español, cuyo primer número aparecerá en mayo y que tendrá por principal objeto la descripcion de los productos pertenecientes á los representados. La suscripcion al periódico cuesta cien reales que deberán pagarse al recibir el primer número. Creemos que las ventajas que la agencia de que nos ocupamos puede proporcionar á los espositores no deben ser desatendidas; pues sobre proporcionar la representacion necesaria, facilita medios de dar á conocer los productos, contribuyendo por consiguiente á su consumo. La suscripcion, tanto á la agencia de representacion como al Monitor industrial, puede hacerse dirigiéndose al Sr. D. Primitivo Vigil y Losada, Madrid, Velas, 5 duplicado, 2.

Continúa la suscripcion para la Casa de Caridad, en virtud de la circular del señor Alcalde.

Table with 2 columns: Item and Rvn. (Realms). Includes 'Suma anterior' (28,737), 'Sr. D. G. Möwinkel y compañía' (300), and 'Total' (29,037).

Espressados Sres. se han servido entregar además un quintal de bacalao para el propio establecimiento.

VARIETADES.

Cuadros de malas costumbres.

HAY CLASES.

El que haya oído á los personajes de El último mono; delicioso pasillo cómico-filosófico de Serra, esclamar con altivo despecho y egoismo refinado y en el tono mas claro de alarma: 'Pero, señor, ¿qué es esto? ¡Ya no hay clases!...' sin duda se habrá dado cuenta cándidamente de que solo mirando hacia arriba se encuentra que las hay, si es que de ello no estaba convencido antes de ver el pasillo, por los muchos pasos que habrá presenciado en el teatro del mundo y por algo que, en circunstancias dadas, habrá pasado de seguro en su propio corazón en la larga comedia de la vida.

¿No te parece que hay clases? Dimelo con franqueza, ilustrado lector, y perdona si te adulo al suponer que perteneces la clase ilustrada. No hay de qué—me parece oírte decir por cortesía y delicadeza; y una voz, que solo tú oyes, repite dentro de tí: 'No hay de qué' como si digera: 'No hay adulacion; todo es justicia.'

¿Sabes, amigo lector, de quién es esa dulce voz que muchas veces habrás oído y que seguirás oyendo cuantos años te dé Dios de vida, que largos sean y de prosperidad colmados los encuentros? Pues esa voz, lector del alma, es la voz del caballero amor propio, del señor mas antisocialista que he conocido; del pícaro que está mas empeñado en que haya clases y que hoy, como antes, como siempre, se sale con la suya.

Y entiendo que yo no echo toda la culpa al amor propio que se llama orgullo, sino tambien al propio amor que se llama egoismo. Amor propio, interés propio, provecho propio; todo es propio cuando se trata de clases.

Por eso Proudhon, que no quiere que las haya, esclama: 'La propiedad es un robo.' (¡Dios haya perdonado á Proudhon!)

Pero yo, que respeto la propiedad, porque bendigo el trabajo, no puedo menos de gozar con toda mi alma cuando, entre las infinitas clases que la sociedad me presenta por orgullo, por egoismo, ó por otras razones, que no lo son, encuentro la razonable clase trabajadora.

Con toda la gerigonza de palabras que llevo escritas, por mi afán de digresionar, ustedes se habrán quedado tan á oscuras, como estaban antes de leerlas, acerca de mis intenciones. No intento ciertamente destruir la escala social para que todos quedemos al mismo nivel; no quiero demostrar (¡Dios me libre!) que podemos ser todos iguales socialmente; deseo solo manifestar que podemos y hasta debemos ser mas hermanos.

No habrá armonía en los colores del cuadro, y el lienzo, sin embargo, buscará su apoyo en el caballete de la fraternidad, colocada á la luz suave de la ley; de la ley divina, se entiende, porque la humana ni puede ejercer su fuerza en las figuras ni haría ver el algo que debemos buscar en el fondo.

Al escribir yo el epigrafe Hay clases, me propuse poner á la vista, aunque á la vista del mas topo se encuentra en la sociedad, la mala costumbre, que en gentes de todas las clases existe arraigada, de querer aparecer algun y aun algunos peldaños mas arriba del en que realmente se hallan colocados, y gritando insolentemente á aquellos que ven un poco más abajo, como para aturdirlos con el estrépito de su soberbia, y metiéndose la mano en el bolsillo cuando se le pide para dar un pasito ascendente que á ellos los aproxime.

Las clases son necesarias para la vida social; pero las clases no deben exasperar á las clases, arrojándose á la cara de lo alto á lo bajo los títulos de distancia, como carteles en que quisieran presentarse aquellas terribles frases de la Divina comedia: 'Abandonad toda esperanza.' No coloquemos en nuestra puerta rótulos arrancados de la puerta del infierno, y pensemos piadosamente en Aquel que, desde el cielo, abate á los soberbios y eleva á los humildes.

El amor, que dicen que todo lo vence, ha hecho en muchas ocasiones el milagro de unir las clases mas distantes. Pero cuando entre los enamorados se levanta el fantasma frío del orgullo, al que nada importa el calor de dos corazones, el amor se convence de que no lo vence todo y hasta se llega á dar por vencido.

Don César Cifuentes, que ha bebido riquísimos caudales en la fuente de la inspiracion, y que profesa con el mas brillante éxito una de las artes liberales, es un caballero joven, eminentemente liberal, como todo verdadero artista, que, si con las sublimes aspiraciones del arte pudiera obligar á la naturaleza, ya hubiera realizado su bello ideal de la sincera é íntima fraternidad humana, por los nobles medios del mérito y la virtud y sin reparar en pedáneo mas ó menos de altura, ni en rollo mas ó menos de pergamino, ni en cifra mayor ó menor de numerario.

Don César Cifuentes, á quien un tanto velan el fondo del corazón humano las impalpables gasas de sus sueños de color de rosa, cree ciegamente que, si nobleza obliga, en cuenta han de tenerse los blasones del arte, si ya no fuesen suficientes los timbres de un alma noble y la patente de un corazón leal y honrado.

La fé de nuestro don César, hace que este no oculte su amor profundo á la señorita Esperanza, hija única del conde de la Estrella, grande de España de primera clase, aunque por el engrandecimiento de España nada hizo, y gran cruz de todas las cruces creadas y por crear, menos de la de Puerta Cerrada, que es la que le conviene, atendida la verdadera grandeza del señor conde.

La señorita Esperanza acepta con mil amores el amor del caballero Cifuentes, que cerca se halla de volverse loco de ventura, creyendo que ya tiene la sartén por el mango, sin acordarse de que aun falta el rabo por desollar y que hay que contar con la huésped del papá, aunque el amor de la niña es un excelente huésped.

La señorita Esperanza, á quien tienen encantada los resplandores de gloria del caballero artista, dice á este en un importante y decisivo coloquio que, por ella, muy bueno y muy santo sería el santo matrimonio; pero que antes de llegar á la vicaría y á los pies del cura es preciso pasar por el despacho del conde y recibir la bendicion paternal. Y aquí tienen ustedes la huésped con que no había contado el bueno de Cifuentes.

Cifuentes se presenta al conde con las mejores formas y confiado en el fondo en la justicia que asiste á sus pretensiones, dadas sus teorías sobre los timbres del arte y de la legítima nobleza del alma.

—Beso á V. la mano, señor conde. —Beso á V. la suya, señor mío. ¿Qué tenía V. que mandar?

—Mandar? nada. Tenía que suplicar... —Suplicar? usted dirá.

—Pues para decirlo sin rodeos y con la franqueza que me caracteriza, yo amo á su hija Esperanza y vengo á pedir á usted su mano.

—Su franqueza, caballero, me ha sorprendido y su súplica me conmueve profundamente. Evitando rodeos, que de tiempo en tiempo, y dando por supuesto que cuenta usted con el cariño de Esperanza, ¿me dirá usted con qué otras cosas cuenta usted?

—Con un nombre sin tacha, con mis blasones de artista y con mi nobleza de alma.

—No será yo quien tache su nombre, ni quien ponga en duda su nobleza de alma. Pero los blasones del arte no son para colocados en la portada de una casa ni en la portezuela de un carruaje, ni creo que vengan acompañados de rentas suficientes para sostener en su rango á la que será condesa de la Estrella. ¿Cuenta usted con algo más?

—Señor conde!

—Señor mío!

—Creía yo que los que presentaba eran bastantes títulos para...

—Usted me ofende y ofende á mi clase.

Cifuentes se empeña en hacer ver al conde de la Estrella que él es el ofendido, mostrándole en un brillante discurso ejemplos históricos de alianzas hechas entre la nobleza de la sangre y la del arte; entre los blasones heredados y los adquiridos con el talento. Pero como la clase ilustre no suele ser la mas ilustrada, el conde se rie de la historia, que desconoce, y dejándose de cuentos vuelve á las cuentas.

—Todo eso está bien. Pero repito que si cuenta usted con algo más?

—Con mi fé para el trabajo y mi esperanza de un brillante porvenir.

—Pues, amigo mío, siento no tener bastante caridad, para que queden en mi casa las tres virtudes teológicas. Y en cuanto á mi hija Esperanza, pésame que no pueda usted contarla entre las esperanzas que forman su recomendable patrimonio. Pero ¿qué quiere usted? mi rango!... mi clase!...

Cifuentes sale de casa del conde de la Estrella, maldiciendo la fatal y negra estrella que le persigue. El conde enjuga las lágrimas de su hija, á quien consuela, casándola con el baron de la Luna, sexagenario, gotoso, sin un pelo en la cabeza y con al-

gunos pelos de tonto en la punta de la nariz, pero cuyo título está, por lo astronómico, tan alto, por lo menos, como el del conde de la Estrella, cuya clase se da por honrada con la gota, la calva y la tontería de baron.

En pleno siglo diez y nueve, la conducta del conde de la Estrella no puede menos de condenarse como hija de la mala costumbre. El caballero Cifuentes hubiera hecho feliz á Esperanza con su amor, y con su talento y su genio hubiera aumentado las rentas del condado.

Pero ¡la clase!...

El baron de la Luna hace ir en menguante las gracias de Esperanza y apaga con su gota el brillo de su hermosura y con su baba de cacahol marchita la flor de la juventud de la condesita y hasta con sus tonterías y sus achaques consume las rentas del condado.

Pero ¡la clase!...

Ahora bien; yo no intento, como llevo dicho, destruir la escala social para que todos quedemos al mismo nivel; porque entonces, mas que hoy, resaltarían las desigualdades y sería cosa de desesperarse y de andar á calabazadas al verse el sábio con las consideraciones del ignorante, el trabajador y activo tan medrado como el que se tumbase á la bartola y el honrado y pundonoroso por las mismas regiones que el que toda su vida hubiese llevado el alma á la espalda. Pero ¿será posible que cuando el progreso viene haciendo tan grandes conquistas, no acabe de disipar el humo de las rancias preocupaciones sociales? ¿Por qué los condes de la Estrella, que no brillan sino por la luz que reciben, no han de abrir los ojos ante los resplandores vivos de esos otros astros que tienen luz propia? ¿Por qué han de desesperar á los Cifuentes con los gritos de su infundada soberbia, en vez de darles la mano, para llevar así á las muertas glorias de su casa la vida que nunca conocieron? ¡Haya clases, en buen hora; pero fraternicen por los nobles medios del mérito y la virtud.

El injusto espíritu de clase, conspira en muchas ocasiones contra el éxito de las aspiraciones de las clases mismas. Dejemos los salones de los condes de la Estrella y entremos, en los claustros de las Universidades, donde, si falta el lustre, germina y se ve crecer el árbol de la ilustracion.

Los estudiantes, que tienen fama de unidos y de liberales, aunque políticamente no pertenezcan á la union liberal; los estudiantes, que son los que, por regla general, quisieran, mas que otros, que no hubiese clases, se proponen un día manifestar al Gobierno lo preciso que se hace rebajar los derechos de matriculas, disminuir los años académicos y aumentar las garantías de porvenir en ciertas carreras que, hoy por hoy, producen menos beneficios que una mala carrera de caballos; los estudiantes se proponen tal vez algo mas trascendental; quizás la reclamacion de la enseñanza libre (con la que, entre paréntesis, saldrian de seguro mejor librados y enseñados.)

Trátase de hacer una exposicion y los estudiantes disputan y gritan de modo que ninguno se entiende y hasta hay palos que muchos sienten en sus costillas, sobre si ha de ser de esta ó de la otra clase el estudiante que redacte el documento, sobre si han de ser de estas ó de las otras clases los individuos que han de formar la comision que le presente; y al tratarse de firmar la esposicioncita, los altos, es decir, los de facultad es eluyen desdeñosamente á los que no lo son, sin pensar un instante que la union constituye la fuerza; y atendiendo solo á la pícaro condicion de clase.

El autor de los cuadros ha sido trece años estudiante y los recuerdos de aquella alegre vida le unen cordialmente á la clase estudiantil; pero no lo bastante para hacerle injusto declarándole exenta de una debilidad que constituye una mala costumbre del corazón humano: ¡Qué fuertes serian los estudiantes si venciesen aquella debilidad con el espíritu liberal, franco y noble que los distingue!

El débil espíritu de clase comete atropellos é injusticias, y es causa de mil abusos de autoridad. Cierta gobernador de provincia (y cuenta que no es cuento) pasaba un día desde su despacho á las dependencias de la Diputacion. Tenia que atravesar una sala, donde habia varias mesas de negociados y muchos oficiales primeros, segundos, terceros, cuartos y quintos, de las clases de terceros, quintos y sextos, porque es sabido que en nuestra administracion embrollada se multiplican las clases, que es una bendicion de Dios.

Los oficiales charlaban, calentándose junto á la estufa, cosa que no deben ustedes estrañar, sabiendo que el caso sucedió en invierno. Solo un escribientillo, de la clase de meritorios, se desojaba el pobre por dar fin á la copia de unas minutas que tenia delante. Los ociosos oficiales, que pudieron ver entrar al jefe, se espusieron á tronarse el espinazo á fuerza de saludos respetuosos; pero el escribiente, que no pudo verle, por su empeño de darle á las minutas, siguió sentado y con las narices pegadas al papel. El gobernador, tan bilioso como aficionado á los homenajes de clase, dió por bien empleada la ociosidad de los malos empleados, á trueque de la ofiosidad de los saludos, y fué á poner de vuelta y media y aun de algunas vueltas mas al último mono, es decir, al meritorio desdichado que no había podido contraer el mérito de calentarse junto á la estufa y de halagar la vanidad de aquel tiranuelo de la clase de gobernadores.

Y ¿no merecía el tal gobernador mas engaños y burlas que el sentencioso y recto Sancho Panza en el gobierno de su Insula? ¿Será posible que los fueros de clase lleguen á cegar hasta el punto de hacer desconocer los fueros sagrados de la razon y de la justicia á los mismos que están encargados de velar por ellos?...

Entristécese, querido lector, y ven conmigo á un entierro de esos de gran acompañamiento. Ya van llagando carruajes. ¿Ves aquel modesto coche simon; que se acerca el primero al carro fúnebre? Dentro va compungido un pobre pariente, no heredero, del difunto. Pero, mira, ya llegan el conde de A. y marqués de B. y el baron de X. con sus magníficas berlinas y van echando atrás al atribulado pariente con su simon modesto. Dicen que el dolor hace hermanos; pero el orden de clases no reconoce grados de dolor y en esos entierros no impera el pesar oculto, sino las clases, que ostentan sus títulos y se los arrojan á la cara de lo alto á lo bajo y hasta en los últimos límites de la vida.

Pero ¿qué digo yo de límites de la vida? Entremos en la morada de los muertos. ¡Cuántas clases de sepultura! Magníficos panteones, nichos con lápidas de mármol, losas de tosca piedra, tierra cubierta de pobres cruces y de sencillas flores. Dice que la muerte nos hace hermanos. Desde lo alto á lo bajo, desde los soberbios panteones á la humilde tierra; los muertos, por mano de los vivos, se arrojan los títulos que tuvieron con coronas de todas clases, doradas inscripciones y brillantes epitafios.

Bajo los sauces y sobre el suelo donde no se lee un nombre y junto á las modestas cruces, brotan las sencillas flores, cuyo perfume sube al cielo como una súplica á aquel que abate á los soberbios y ensalza á los humildes.

He concluido demasiado serio y sé que me lo echarán en cara, lector amigo. Pero ¿qué quieres? Aunque el pintor de cuadros es siempre el mismo, el estilo sufre sus modificaciones segun la clase de los asuntos.

EDUARDO BUSTILLO.

GACETILLAS.

Exposicion perruna.—La sociedad del jardín zoológico de aclimatacion del bosque de Boloña, de París, ha anunciado la segunda exposicion universal de perros, que tendrá lugar bajo el patronato de la sociedad imperial zoológica de aclimatacion el mes de mayo próximo venidero, en la avenida del Cours-la-Reine (Campos Eliseos), París. Se abrirá el 7 de mayo y se cerrará el 14. Los perros deberán estar inscritos antes del 7 de abril, y hallarse en la esposicion el 5 de mayo á mas tardar. Los ferro-carriles franceses han acordado una reduccion de la mitad en el transporte de los perros destinados á la esposicion.

La administracion cuidará de alimentarlos á razon de 50 céntimos de franco diarios, cada uno. Cada espositor tendrá una entrada personal. Se darán medallas de oro, plata dorada, plata y bronce; objetos de arte y primas en dinero, cuyos premios serán adjudicados el 16 de mayo por el jurado nombrado al efecto. Los perros estarán clasificados en 43 clases, cada una de las cuales tendrá, por lo menos, cuatro premios.

Lectores, ¡buena ocasion!

El carnaval ha pasado: si en él perros os han dado, marchad á la esposicion.

Cantares.

Yo tenía antes de verte virgen de amores el alma; despues que te he visto, niña, el alma de amor se abraza.

Ciego estoy por una niña, una niña á quien adoro; y es tan buena, que me presta la clara luz de sus ojos.

SECCION MARITIMA.

BUQUES ENTRADOS.

Vapor Itálica, de 137 ts., cap. D. M. Laguna, de Sevilla y escalas con 4 bultos aceite á D. J. M. Salas; 8 id. id. á D. R. Pineda; 13 id. loza á D. M. Arques; 8 id. aceitunas á D. P. S. Posadas; y otros efectos para varios.

Vapor Pelayo, de 48 ts., cap. D. R. Goicoechea, de Bilbao con 440 kilos hierro en cilindro de varias clases á D. C. Jado. Vinos y otros efectos para varios.

Goleta inglesa Candor, de 114 ts., cap. Mr. E. Daviez, de Swansea con 188,790 kilos carbón á los Sres. Perez y García.

BUQUES DESPACHADOS.

Corbeta Paquete de Cantabria, de 248 ts., capitán D. J. B. Onzain, para la Habana con 2,750 barriles mayores y 750 sacos harina y 194 bultos conservas.

Quechemaria Dolores, de 19 ts., cap. D. J. M. Novo, para Bilbao con 152 bultos aguardiente, arroz y otros efectos.

CAMBIOS DE HOY.

París á 8 div. 5-15. Madrid á 8 div. 1 1/4 daño. Valladolid á 8 div. par. Descuento de pagarés 8 por 100 anual.

Empresa del ferro-carril de Isabel II.

La Junta general ordinaria de Sres. Accionistas reanudara sus sesiones el dia 7 del corriente á las 7 de la noche en los salones de la Excma. Dipulacion provincial.

Santander 6 de Marzo de 1865. —El Secretario del Consejo de Administracion, C. Martinez Infante.

# SECCION DE ANUNCIOS.

## Ferro-carril de Isabel II.

Servicio de trenes de viajeros desde el 20 de Octubre de 1864.

### VIA ASCENDENTE.

De San-tander.	Entre las esta-ciones.	PRECIOS.			SEGUNDA Y TERCERA SECCION.		Tren n.º 1.		Tren n.º 3.		Tren n.º	
		1.ª	2.ª	3.ª	Estaciones.		Correo.		Misto.		Ll.	S.
7 896	7 896	4 23	3 »	1 73	Santander.	8 25	8 30	4 32	4 36			
10 412	2 516	6 »	4 »	2 25	Boo.	8 35	8 37	4 44	4 46			
19 956	9 544	10 75	7 50	4 »	Guarnizo.	8 59	9 07	5 03	5 13			
27 564	7 608	13 »	10 25	5 75	Renedo.	9 28	9 31	5 33	5 37			
34 247	6 683	18 50	12 75	7 »	Torrelavega.	9 43	9 48	5 47	5 52			
39 167	4 920	21 25	14 75	8 »	Las Caldas.	9 59	10 09	6 02	6 07			
46 988	7 821	23 »	17 25	9 50	Los Corrales.	10 28	10 30	6 30	6 34			
49 699	2 711	26 50	18 25	10 »	Las Fraguas.	10 40	10 42	6 43	6 43			
52 438	2 739	28 »	19 25	10 50	Santa Cruz.	10 54	10 56	6 54	6 56			
55 231	2 793	29 75	20 50	11 25	Portolin.	11 10		7 05				
					Bárcena.							
					PRIMERA SECCION.							
						Núm. 7.	Núm. 9.	Núm.				
						Misto.	Correo.					
						M.	T.					
10 409	10 409	6 »	4 »	2 25	Reinosa.	10 »	10 02	2 55	2 57			
19 225	8 816	10 75	7 50	4 »	Pozazal.	10 20	10 26	3 09	3 11			
26 809	7 584	14 50	10 »	5 50	Mataporquera.	10 40	10 50	3 25	3 35			
31 511	4 702	17 »	11 75	6 50	Quintanilla.	11 01	11 08	3 46	3 48			
40 404	8 893	21 75	15 »	8 25	Aguilar.	11 18	11 21	3 58	4 »			
50 019	9 615	27 »	18 75	10 25	Mave.	11 36		4 15				
					Alar.							

### VIA DESCENDENTE.

De Alar.	Entre las esta-ciones.	PRECIOS.			PRIMERA SECCION.	Tren n.º 3.		Tren n.º 10.		Tren n.º	
		Clases.				Correo.		Misto.			
		1.ª	2.ª	3.ª	Estaciones.	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.
9 615	9 615	5 50	3 75	2 »	Alar.	10 50	10 51	3 25	3 27		
10 508	8 893	10 25	7 »	4 »	Mave.	11 07	11 10	3 40	3 50		
23 210	4 702	12 75	8 75	4 75	Aguilar.	11 19	11 23	3 59	4 07		
30 794	7 584	16 50	11 25	6 25	Quintanilla.	11 40	11 41	4 22	4 24		
39 610	8 816	21 25	14 75	8 »	Mataporquera.	12 05	12 08	4 48	4 50		
50 019	10 409	27 »	18 75	10 25	Pozazal.	12 30		5 12			
					Reinosa.						
					SEGUNDA Y TERCERA SECCION.						
						Núm. 2.	Núm. 4.				
						Misto.	Correo.				
						M.	T.				
2 793	2 793	3 25	2 25	1 25	Bárcena.	8 15	8 17	3 43	3 47		
5 532	2 739	3 25	2 25	1 25	Portolin.	8 22	8 24	3 52	3 54		
8 243	2 711	4 75	3 50	2 »	Santa Cruz.	8 30	8 31	3 59	4 01		
16 064	7 821	9 »	6 25	3 50	Las Fraguas.	8 47	8 50	4 17	4 21		
20 984	4 920	11 25	7 75	4 25	Los Corrales.	9 04	9 10	4 31	4 36		
27 667	6 683	15 »	10 25	5 75	Torrelavega.	9 26	9 32	4 48	4 52		
35 275	7 608	19 25	13 25	7 25	Renedo.	9 49	9 59	5 06	5 16		
44 819	9 544	24 »	16 50	9 »	Guarnizo.	10 17	10 20	5 34	5 36		
47 335	2 516	25 30	17 50	9 50	Boo.	10 27	10 33	5 43	5 48		
55 231	7 896	29 75	20 50	11 25	Santander.	10 47		6 »			

## JOSE SEWILL,

Fabricante de Cronómetros y Relojes,  
South Casle-Street, 61, (frente á la Aduana.)

## LIVERPOOL.

DE SS. MM.  Y REAL CASA.

Unico fabricante de Liverpool condecorado por los comisarios de S. M. la Reina Victoria, y la

### MEDALLA DE PREMIO

de la gran esposicion internacional de Londres, 1862, el honor mas elevado que es posible conferir á un fabricante.

Condecorado por S. M. la Reina de España con

### LA CRUZ DE CARLOS TERCERO

Tiene la honra de poner en conocimiento del público de Santander, que el depósito de los relojes premiados está en la relojería de

D. VENTURA GARCÍA DE LA REVILLA.

Precios y garantías iguales que en la fábrica de Liverpool.

Depósito en Madrid, relojería de D. Eugenio Conillaut, calle de Carretas, núm. 3, frente al ministerio de la Gobernación.—San Sebastian, relojería de D. Gabino Murga.—Bilbao, relojería de los Sres. Zugasti é hijo.—Zaragoza, relojería de D. Valero Hinderlang.—Barcelona, relojería de los Sres. Gindraux y Fornis, Rambla del Centro.—Valencia, relojería de don Pascual Marqués, plaza de Cajeros, 79, y D. Fortunato Almela, calle de Zaragoza, 26.  
Los referidos señores se encargarán de toda clase de composuras de relojes y cronómetros, aun cuando sean las mas difíciles, los cuales remitirán á la fábrica de Liverpool y devolverán á los dueños sin pérdida de tiempo. PRECIOS DE FÁBRICA. 48

Paris, 36, calle Vivienne, D'

### CHABLE MEDECIN SPÉCIAL

DOS ENFERMEDADES SEXUALES Y AFECCIONES GONORREAS Y SANGRE, Y DE LA PIEL.

DEPURATIF 30,000 curas de empeines, afecciones cutaneas, virus y enfermedades secretas, acritudes y humores de la sangre, prueban bastante bien que un depurativo vegetal (sin mercurio), y mis BANGS MINERALES son los únicos medicamentos que curan radicalmente estas afecciones.

PLUS DE COPAHU El Jarabe de citrato de hierro de CHABLE es el único que cura enseguida las Gonorreas, Relajaciones y Debilidades del canal, las perdidas y leucorreas de las mujeres. Los hombres deben servirse tambien de mi inyeccion. Las señoras de la inyeccion vaginal y del citrato de hierro.

ALMORRANAS; pomada que las cura en 3 dias.

POMMADA ANTI-ERPÉTICA contra: los pecazonnes, capullos, empeines; etc.

PILDORAS DEPURATIVAS DE CHABLE Verse y instruccion que acompaña Cada uso Curativo.

Precio en España: jarabe 26 rs. frasco, pildoras 16 rs., pomada 16 rs.—En Santander D. Bernardo Cór-

pas. 5-2

### Aviso á los señores relojeros.

Acaba de llegar á Santander un gran surtido de herramientas y piezas sueltas para los relojes. Darán razon en la relojería del acreditado artista Carlos Sarrail, calle de Somorrostro, núm. 2, pescadería. 30-7

### Traspaso.

En la calle de Atarazanas, junto á la plaza, se traspasa una tienda con dos puertas y buena trastienda, con géneros ó parte de ellos. Para tratar, en esta imprenta darán razon. 8-4

### PIANOS.

En la calle de Lepanto, número 1.º, piso 3.º, hay un buen surtido de pianos de diferentes clases desde el precio de 4,200 reales arriba. 19

### Providencias Judiciales.

D. Remigio Salomon, Sócio de número de la Sociedad Económica de Amigos del Pais, de Valencia, Académico correspondiente de la Real de la Historia y de la Española de Arqueología y Geografía, Caballero de la Real Orden Americana de Isabel la Católica, por accion de guerra, Caballero y Comendador de la distinguida de Carlos III, Secretario honorario de S. M., Juez de primera instancia del partido á que da nombre esta ciudad y de Hacienda de la provincia, etc.

Hago saber: Que en este Juzgado por sumision espresa de los interesados, pende juicio voluntario de testamentaria á bienes de D. Florentino Maria del Rivero, vecino que fué de la villa de Limpías. Habiéndose practicado y merecido la aprobacion judicial, el inventario y avalúo de los réditos, he dictado providencia en el dia de hoy, á que, accediendo á la venta de una casa sita en la villa y corte de Madrid, que es la señalada con los números 2, 3 y 52 antiguos y 30 moderno de la manzana 364, calle del Carmen. Esta casa, que ocupa una superficie de 251 metros 22 centímetros cuadrados superficiales, consta de cuevas en la primera erujia con bajada en la segunda planta baja dividida en portal, escalera, patio, comedores y dependencias de fonda, de entresuelo distribuido en comedor, cuartos de baños y habitaciones para huéspedes; de plantas principal, segunda y tercera, con un sotabanco destinado á objetos de servicio y habitaciones de criados. Ha sido tasada por el arquitecto D. Gerónimo de la Gándara, en un millon y quinientos mil reales vellon, y su remate tendrá lugar en la sala de Audiencias de este Juzgado á las doce del dia 16 de Marzo próximo venidero. Las condiciones de la venta son:

#### Condiciones de la venta.

1.ª No se admitirá postura menor que la de tasacion pericial ascendente á un millon y quinientos mil reales que se indican.

2.ª El rematante consignará la cantidad en que se le juidique la finca, en la caja de Depósitos de esta provincia, para otorgársele la escritura de venta libre de gravámenes.

3.ª La enagenacion se efectúa, sin perjuicio de los derechos que existen á los acreedores hipotecarios, y cualesquiera otros que lo sean legitimos de la testamentaria; y en el acto de la subasta se observarán los requisitos legales.

Dado en la ciudad de Santander á 14 de Febrero de 1865.—Remigio Salomon.—Por mandado de S. S., José María Olarán.

### LAS DOS ASTURIAS.

Apéndice del Almanaque para 1865,

para utilidad y recreo de las provincias de Oviedo y Santander.

Este apéndice, anunciado ya cuando se publicó el almanaque, se halla de venta, al precio de un real, en la librería de D. Fabian Hernandez.

#### OBSERVACIONES

sobre

### LA ESCLAVITUD

en la isla de Cuba.

Por D. Ignacio Gonzalez Oligares.

Este folleto se halla de venta, al precio de siete reales, en la imprenta de este periódico.

### PASTA Y JARABE DE NAFÉ DE ARABIA DE DELANGRENIER

Los profesores de la Facultad de medic. de Paris han afirmado su SUPERIORIDAD sobre los demas pectorales. Su eficacia contra los Resfriados, Enfermedades de Garganta, Gripe, Coquelucha é irritaciones ó inflamaciones de pecho, ha sido probada por todos los médicos de los hospitales de Paris.

### RACAHOUT DE LOS ARABES DE DELANGRENIER

Unico alimento APROBADO por la Academia imperial de medicina de Paris.

Restablece los enfermos del estómago ó de los intestinos; fortifica las señoras y los niños, y por sus propiedades anaplélicas preserva de la fiebre amarilla ó tifoide y de las enfermedades epidémicas.

El señor Delangrenier, calle Richelieu, n.º 26, en Paris, es el único que posee las recetas de las preparaciones arriba indicadas, y tambien su único propietario. Es preciso pues tener cuidado con las falsificaciones y exigir que cada articulo lleve su sello y su firma. DEPÓSITO EN SANTANDER, D. Bernardo Córpas.

### Interesante para los médicos.

Sirop du D-FORGET El Sirop del doctor Forget, cura catarros, tos, los brava irritaciones nerviosas de las bronquias, y todos los dolores del pecho.

Doctor CHABLE, calle Vivienne, 36. Paris.

Precio en España: jarabe 16 rs. frasco.—En Santander D. Bernardo Córpas. 5-2

### Para Málaga, Alicante y Valencia.

Saldrá de este puerto del 6 al 7 del corriente mes el vapor español

#### CERVANTES,

al mando de su capitán D. Juan Ferrandiz.

Admite carga á flete y pasajeros. Le despachan sus consignatarios los Sres. hijos de D. Francisco Diaz, y su corredor D. Ceferino G. de Arce, Rivera, 25.

### Para Cádiz y Sevilla, con escalas en Gijon, Rivadeo, Coruña, Carril y Vigo.

Saldrá de este puerto el 8 del corriente el rápido y acreditado vapor español

#### PERSEVERANCIA,

su capitán D. Lorenzo Uriarte.

Admite carga y pasajeros. Le despachan sus consignatarios los Sres. Perez y Garcia, Daoiz y Vejarde, número 1, é informarán los Sres. P. Larrinaga y compañía, Rivera, 13.

### Para Matanzas y la Habana.

Del 13 al 20 del próximo marzo saldrá para dichos puntos la muy acreditada y velera fragata de gran porte nombrada

#### ANGELITA,

al mando de su capitán D. José Isern.

Admite solamente pasajeros, y para su ajuste pueden entenderse con sus consignatarios los señores viuda de Escalera, Maza y compañía, Muelle, número 13.

Santander 18 de febrero de 1865. 13

#### SANTANDER.

IMPRENTA DE LA ABEJA MONTAÑESA, á cargo de D. Salvador Añiza, editor responsable. Calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.